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PRIETEN ȘI COLEG Omagiu la 70 de ani

Să vorbești, dar mai ales să scrii despre prieteni la 
această etapă a vieţii este ca și cum ai scrie despre tine 
însuţi. Este incomod. Nu poţi să-ţi permiţi divulgarea 
unor caracteristici personale sau activităţi ce ar umbri 
cumva prietenia. Elogiile sincere însă nu întotdeauna 
sunt acceptate de cititori.

Cu Victor Pântea, actualul profesor universitar, 
am devenit colegi din întâmplare. În 1970, graţie 
providenţei, am început activitatea ca tineri asistenţi 
universitari la Catedra de Epidemiologie, proaspăt 
organizată. Exploram împreună adâncimile acestei 
discipline cu ardoarea unor înainte-mergători, pentru 
că în Moldova noi am fost printre primii care au predat 
acest obiect. În pofida diferenţei de temperament, 
preferinţe și pasiuni, am devenit și prieteni. Priete-
nia noastră a persistat. Părţile bune ale unui prieten 
sunt de la mână, adică prezente de la bun început. 
Prietenia începe, de fapt, atunci când accepţi părţile 
,,rele” ale celuilalt și continuă până la atingerea limitei 
suportabilităţii lor. Mi-aș dori să cred că această li mită 
nu o vom atinge.

Cea mai impresionantă caracteristică a felului de 
a fi, de viaţă a lui Victor Pântea, care a fost și rămâne 
în continuare, este munca asiduă. Munca lui este 
transcedentală și întrece limitele realităţilor cotidiene, 
aflându-se mai presus de inteligenţa obișnuită. Cineva 
dintre iluștrii noștri înaintași se întreba, ca să ne dea 
și nouă de gândit: „Dacă viaţa ar urma să fie de acum 
încolo prelungirea unei clipe, ce clipă aţi alege?". Ei bine, 
pe Victor Pântea această clipă l-a găsit muncind. De 
cu zori și până târziu îl găsești în clinică. Tratează bol-
navii, scrie cărţi, monografii, manuale. Întotdeauna 
este serios, concentrat, atent. Toate lucrurile le face 
cu o meticulozitate și perseverenţă de invidiat, punct 
cu punct. 

Pe Victor Pântea nu-l afectează senescenţa. La 
acești ani nu numai că își păstrează luciditatea, ci este 

și creativ, activează din plin. Scrie articole știinţifice, 
protocoale medicale. 

Profesor universitar de prestigiu, pedagog con-
sacrat, valoros om de știinţă și cultură, Victor Pântea 
este și un admirabil educator, a cărui viaţă privată 
este în perfectă armonie cu cea socială. Mulţi ani a 
activat în calitate de prodecan, învrednicindu-se de 
stima colegilor și de încrederea studenţilor.

Victor Pântea a urcat demn toate treptele ier-
arhiei știinţifico-didactice – de la asistent universitar 
până la șef de Catedră Boli infecţioase, profesor uni-
versitar la Facultatea Educaţie Continuă în Medicină 
și Farmacie.

Fiind înzestrat cu calităţi de analiză clinică, 
dublate de o rară pasiune de cercetare și cunoștinţe 
vaste în domeniul infectologiei, a desfășurat o prodi-
gioasă activitate știinţifică în problemele hepatitelor 
virale. Monografiile scrise de dumnealui sunt cărţi de 
căpătâi și călăuză pentru medicii de familie, infecţio-
niștii din întreaga ţară.

Este un Om cu suflet mare. Întotdeauna deschis 
și sincer, el intervine cu o povaţă, un suport și rezolvă 
problemele simplu, direct.

La Facultatea Educaţie Continuă în Medicină și 
Farmacie se bucură de un respect aparte. La ședinţele 
consiliului facultăţii, dumnealui este persoana care 
vine să clarifice o situaţie specială didactică, având 
o bogată experienţă de activitate în decanat, sau să 
formuleze o decizie a consiliului.

Dragă Victoraș! Îţi doresc să-ţi continui activitatea 
cu sănătate și seninătate, să te bucuri de rodul muncii 
tale cât mai mult și să fii fericit în sânul familiei tale, la 
care știu cât de mult ţii, dar și în sânul facultăţii.

La mulţi ani!

Gabriel OBREJA,
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